

开发区多处景观湖变“草窝”

市民质疑排水沟里种花草，区里称因湖底渗漏严重种千屈菜作替补



▲一处景观湖还保留着荷花种植，但也有渗漏，隔几天就要从外面往里调水。本报记者 于荣花 摄



▶原景观湖内种上了成片的千屈菜。本报记者 于荣花 摄

本报7月16日讯(记者 于荣花 见习记者 刘涛) 排水沟内怎么还种花草?黄河二路一路段沟渠内栽种花草引来市民质疑。滨州经济开发区建设局工作人员解释此处并非排水沟，而是景观湖，后因湖底渗漏严重，种上干湿两生的千屈菜作替补。

“你看，这么多的花草都把这个沟渠给长满了，看起来很好看，可这不影响沟渠的正常排水吗?”12日，家住黄河二路渤海十九路附近的一位居民林先生反映，位于此处路南很长一处沟渠内都长满了这种植物。

在林先生所指的区域记者看到，整个沟渠里长满了紫色的不

知名的花，现场的一位居民说，“应该是园林工人特意种的。”

滨州市开发区建设局负责此处工程的工作人员告诉记者，此处并非排水沟，而是景观湖。此处景观湖是2005年、2006年前后规划建设的，湖里准备种荷花。但建成后，工作人员发现此处景观湖湖底渗漏严重，“主要是因为有些湖底有雨污水管道通过，因此渗漏比较快。”问及规划之初有无考虑雨污水管道对此处景观湖的影响，该工作人员介绍，雨污水管道是2003年左右建设的，当时是考虑到这个情况的，但如果全部避开雨污水管道的话，此处景观湖就会呈三角形或正方形，比较

难看，所以当时的工作人员无奈之下才将一部分景观湖建设在了雨污水管道经过的地方。

该工作人员告诉记者，黄河二路从渤海十八路到渤海二十四路两边总共有20个大大小小的这样景观湖，因渗漏严重，为弥补此处的绿化不足，2011年对16处左右的区域进行了改建，将一部分景观湖内的湖水抽干一部分后，种植千屈菜作为替补，“千屈菜是一种观赏植物，因为观赏湖内毕竟还是有积水，选择千屈菜是因为它受此处环境干扰较小，干湿两生的。”一些景观湖内种成了千屈菜，一些种上了别的植物。现在由天津一园林公司承包。

16日，记者走访了黄河二路渤海十八路至二十四路路段两侧20余个景观湖，面积大小不等，其中，绝大部分景观湖内还栽有荷花，一小部分长满了绿色植物，另有五六个景观湖内种上了千屈菜。在渤海二十四路一处种植着荷花的景观池内，几位工人正在给荷花除草，“尽管这个地方还种着荷花，但也是多少有些渗漏，隔几天就要从外面往里调水。”工人高师傅告诉记者。

该工作人员介绍，由于只在雨污水管道附近渗漏，不会影响附近小区。“考虑到浪费严重，对于现在还有渗漏的景观池，我们下一步准备继续改造种成千屈菜。”

被狗咬伤未打疫苗 女子狂犬病发作去世

本报7月16日讯(记者 王忠才 通讯员 孟令旭) 近日，沾化县黄升镇的商女士突感身体不适，检查得知原来是两年前被狗咬伤后没有打狂犬疫苗，结果病情爆发并不断加重，刚刚四十岁便不幸去世。

沾化县黄升镇某村的商女士身体一直不错，平常自己管理着八九亩冬枣棉花。今年7月9日，商女士突然感觉身体不适，伴有低烧，她以为是感冒便打吊瓶，当时感觉有所好转。7月12日，商某感觉病情加重，手使劲蜷着怕风怕光，社区诊所医生看到这个症状，怀疑是狂犬病发作症状。当医生问起她是不是曾经被狗咬过时，商女士说两年前外出时曾被一只流浪狗咬过，当时因怕家人担心也没说，也没有打狂犬疫苗。得知病情后，商女士丈夫抱着最后的希望带妻子去北京治疗，但刚到北京不久，商女士不幸去世。

黄升镇中心卫生院张医生对商女士两年前被狗咬伤没有及时打防疫针而过世感觉很可惜，他介绍说：“狂犬病暴露分三级，完好的皮肤被舔为一级暴露，通常无需治疗；无出血的轻微抓伤、擦伤为二级暴露，应尽快按照0、3、7、14、28天共5次各注射一针狂犬疫苗；单处或者多处贯穿性皮肤咬伤、抓伤以及暴露于头面部的为三级，需要在尽早处理伤口的同时，注射抗狂犬病血清或狂犬病免疫球蛋白等被动免疫制剂，随后接种狂犬病疫苗。”

最后张医生提醒：“如果狂犬病发作，则有头痛、发热、乏力和恐风恐水，病人存活最短四天，长的有十多年，所以预防是关键，夏季注意不要被动物咬伤，咬伤后要及时到医院打防疫针。”

开发商撤走没和物业交接 安康花苑绿化带杂草丛生



安康花苑绿化带以前种植的花如今夹杂在杂草中。本报记者 王泽云 摄

本报7月16日讯(记者 王泽云) “我们小区的公共绿地现在长满了杂草，特别是西门和北门门口的花池里边。”安康花苑内一位业主向本报反映。安康花苑物业处工作人员表示绿化带一直由开发商打理，但半年前开发商撤了，到现在还没有正式交接，因此，绿化带荒废了半年。

15日，记者到安康花苑南区内发现，以前种植的花草树木夹杂在杂草之中，且有些已被杂草掩盖。部分绿化带内已变成“菜园子”，甚至有玉米等农作物。

“去年9月份我们家刚搬过来的时候，这绿化带内的花花草草都可好了，早上出门都让人感觉特别清新。现在得有半年时间没人管了。”家住3号楼的一位业主告诉记者。“这杂草都长得

这么高，我就怕生出一些虫蚁，一般不敢带孩子靠近。”苏女士对记者说。

安康花苑物业处邢经理告诉记者，以前都是开发商打理绿化带，但是半年前，开发商撤了，到现在也没有和物业处正式交接绿化带，再加上缺乏资金，所以绿化带一直没人管理。半个月前，邢经理决定自己带领物业处工作人员整理绿化带，争取让绿化带尽快恢复。

